



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΠΟΘΕΣΗ NOVARTIS

Οι τετρακόσιες χιλιάδες του διαφημιστή

► Της **ΜΑΡΙΑΣ ΔΗΜΑ**

ΠΕΝΤΕ ΜΗ ΠΟΛΙΤΙΚΑ πρόσωπα παρέιχαν εξηγήσεις με την ιδιότητα του υπόπτου στην εισαγγελία κατά της Διαφθοράς, Ελένη Τουλουπάκη, στο πλαίσιο της έρευνας που διενεργείται για το σκάνδαλο της Novartis. Ανάμεσά τους και ο εκδότης και ιδιοκτήτης διαφημιστικής εταιρείας η οποία φέρεται να ξέπλενε «μαύρο» χρήμα για τη φαρμακευτική εταιρεία.

Η Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς ερευνά την εμπλοκή και των πέντε σε ύποπτες κινήσεις χρηματικών ποσών προς όφελος της φαρμακοβιομηχανίας και ειδικότερα για την προνομιακή τιμολόγηση και αντιμετώπιση συγκεκριμένων ακριβών σκευασμάτων της, ώστε να επικρατήσουν στην εγχώρια αγορά.

Οι εισαγγελείς μελετούν τα υπομνήματά τους και το επόμενο διάστημα αναμένεται να αποφανθούν για την περαιτέρω ποινική μεταχείρισή τους είτε με την άσκηση ποινικής δίωξης σε βάρος τους είτε με αρχειοθέτηση του μέρους αυτού της δικογραφίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, σε υπόμνημα που κατέθεσε ο διαφημιστής (οι άλλοι είναι μέλη επιτροπών τιμολόγησης φαρμάκων) μέσω του δικηγόρου του, Απόστολου Λύτρα, υποστηρίζει ότι μέσα σε μία πενταετία επέστρεψε 400.000 ευρώ σε στέλεχος της Novartis, που δεν είναι ο Κωνσταντίνος Φρουζής, από διαφημιστικές δαπάνες.

Σύμφωνα πάντα με πληροφορίες, ο υπεύθυνος της διαφημιστικής εταιρείας φέρεται επίσης να υποστήριξε ότι ουδέποτε του μεταφέρθηκε κάτι για πολιτικά πρόσωπα και αρνήθηκε ότι υπάρχουν εικονικά τιμολόγια και υπερτιμολογήσεις στις συναλλαγές του με τη Novartis, καθώς επίσης

✦ Στην εισαγγελία κατά της Διαφθοράς, Ελένη Τουλουπάκη κλήθηκαν να δώσουν εξηγήσεις πέντε μη πολιτικά πρόσωπα. Μεταξύ αυτών είναι μέλη επιτροπών τιμολόγησης φαρμάκων και ο εκδότης και ιδιοκτήτης διαφημιστικής εταιρείας που φέρεται να ξέπλενε χρήμα για τη φαρμακοβιομηχανία

ότι οι χρεώσεις της Novartis ήταν αντίστοιχες με τις χρεώσεις των άλλων εταιρειών. Οπως ισχυρίστηκε μάλιστα, μήκτε σε αυτή τη διαδικασία προκειμένου να εξασφαλίσει περισσότερη δουλειά για την εταιρεία του.

Το ιδιόχειρο σημείωμα

Η κλήτευσή του στηρίχθηκε σε δύο γεγονότα. Το ένα είχε να κάνει με ιδιόχειρο σημείωμα που βρέθηκε στο σπίτι του, το οποίο ανέφερε πως για τα έτη 2009, 2010, 2011, 2012 και 2014 είχε «συνολική αξία τιμολογίων 1.049.160», ενώ από κάτω έγραφε «έλαβε συνολικά 433.000». Δηλαδή φαίνεται πως ο υπολογισμός αφορά πρόσωπο που έλαβε το ποσό των 433.000 αφού τιμολογήθηκε ποσό 1.049.000 ευρώ.

Το δεύτερο γεγονός είχε να κάνει με αναλήψεις ποσού 1,160 εκατ. ευρώ τη χρονική περίοδο 2006-2013 από υπάλληλο της εταιρείας, με τον οποίο ο διαφημιστής αρνείται ότι υπάρχει υπαλληλική σχέση. Δηλαδή τα χρήματα έμπαιναν από τη Novartis σε λογαριασμό του διαφημιστή και το συγκεκριμένο πρόσωπο φέρεται να τα σήκωνε και του τα επέστρεφε στο χέρι.

Σε διάψευση των ισχυρισμών του δια-

φημιστή ότι έδινε τα χρήματα πίσω σε στέλεχος της Novartis εν αγνοία της εταιρείας προχώρησε χθες, μετά τη διαδρομή της ανωμοτι κατάθεσής του στον Τύπο, το πρόσωπο που φέρεται να επικαλέσθηκε ο διαφημιστής στους εισαγγελλείς κατά της Διαφθοράς, πρώην στέλεχος της φαρμακευτικής εταιρείας, Φιλίστωρ Χ. Δεστεμπασιδής.

«Έχω γίνει αποδέκτης δημοσιογραφικών πληροφοριών ότι ο εμπλεκόμενος στην υπόθεση Novartis, απολογούμενος στην Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς, ανέφερε ότι παρέδωσε χρήματα σε εμένα ως δήθεν αντάλλαγμα για τις διαφημιστικές καταχωρίσεις της εταιρείας. Πρόκειται για μια τερατώδη αθλιότητα αρρωστημένων εγκυφάλων από τη διαφθορά. Κατασκευασμένα μυθεύματα για να παραπλανήσουν τις δικαστικές αρχές από την ουσία της υπόθεσης και τους πραγματικούς πρωταγωνιστές που εμπλέκονται», αναφέρει μεταξύ άλλων ο Φιλίστωρ Δεστεμπασιδής, κάνοντας λόγο για «λασπολόγους και υποκινητές» εναντίον των οποίων θα προσφύγει στη Δικαιοσύνη.

«Υπενθυμίζω ότι έχω ελεγχθεί τόσο από τον εσωτερικό έλεγχο της εταιρείας όσο και από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές, οι οποίες διακρίβωσαν την επαγγελματική μου ακεραιότητα και τη διαφάνεια των εισοδημάτων μου αντίστοιχα. Δηλώνω για άλλη μία φορά ρητά και κατηγορηματικά ότι δεν φοβάμαι και δεν εκβιάζομαι από κανέναν, πόσο μάλλον από πρόσωπα που εμπλέκονται στη διαφθορά και αμαυρώνουν τον δημόσιο βίο. Ανυπομονώ να αντιπαρατεθώ μαζί τους, ενώπιον της Δικαιοσύνης, γιατί έχω επιλέξει να είμαι με το μέρος της αλήθειας και της κοινωνίας», κατέληξε.